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Λογισμικό ανθρωπιάς 
Το υψηλότατο κόστος των Υποστηρικτικών Τεχνολογιών Πληροφορικής (ΥΤΠ) καθιστά 
την πρόσβαση των ΑμεΑ στην κοινωνία της πληροφορίας μάλλον προβληματική.  

Η ιστοθέση http://access.uoa. gr/fs/ που δημιουργήθηκε έπειτα από μελέτες δύο χρόνων 
από το Τμήμα Πληροφορικής και Επικοινωνιών του Πανεπιστημίου Αθηνών και διαθέτει 
δωρεάν και ελεύθερα τις πλέον αξιόπιστες εφαρμογές λογισμικού ΥΤΠ για χρήστες με 
αναπηρίες, συνιστά μια μικρή επιστημονική και κοινωνική επανάσταση.  

Η επαναστατική δυναμική της νέας ιστοθέσης στοχεύει στην ανατροπή της κυρίαρχης 
λογικής των ασφαλιστικών ταμείων που αποκλείει πολλές χιλιάδες ΑμεΑ από την 
πρόσβαση στην κοινωνία της πληροφορίας. Τούτο διότι, ενώ η σημασία των ΥΤΠ και 
των βοηθημάτων πληροφορικής για την κοινωνική συμμετοχή και ένταξη των ΑμεΑ 
είναι πανθομολογημένη, οι ασφαλιστικοί φορείς δεν καλύπτουν τις δαπάνες αγοράς τους 
όπως κάνουν με τα παραδοσιακά συμβατικά προϊόντα (αναπηρικό αμαξίδιο, λευκό 
μπαστούνι κ.ο.κ.), καθιστώντας απαγορευτική τη χρήση τους σε ΑμεΑ που ανήκουν στις 
χαμηλές εισοδηματικές τάξεις. Αρκεί να επισημανθεί ότι το ύψος της εξοικονόμησης από 
την ύπαρξη πλέον του ελεύθερα διαθέσιμου λογισμικού ξεκινά από τα 300 και αγγίζει σε 
πλείστες περιπτώσεις έως και τα 2.500 ευρώ , ποσό διόλου ευκαταφρόνητο για 
ανθρώπους με περιορισμένη οικονομική επιφάνεια.  

Η ιστοθέση http://access.uoa. gr/fs/ διαθέτει εφαρμογές για τα άτομα με τύφλωση, 
χαμηλή όραση (αμβλύωπες), κινητική αναπηρία, απώλεια ακοής και αναπηρία λόγου που 
μπορούν ανά πάσα στιγμή να την επισκεφτούν, ενώ το διαθέσιμο δωρεάν λογισμικό 
ανήκει σε 14 χαρακτηριστικές κατηγορίες εφαρμογών, προσαρμοσμένων στις 
ιδιαιτερότητες της κάθε αναπηρίας. Συγκεκριμένα: αναγνώστες ομιλίας, αναγνώστες 
οθόνης και αναγνώστες Daisy. Λογισμικά διευκόλυνσης κλικ, εικονικά πληκτρολόγια, 
έλεγχος με το κεφάλι. Μετατροπείς κειμένου σε ομιλία και μετατροπείς Braille. 
Βοηθήματα εναλλακτικής και επαυξητικής επικοινωνίας, μεγεθυντές οθόνης, πλοήγηση 
στο Διαδίκτυο. Προσομοιωτές ποντικιού, συντόμευση πληκτρολογίου και 
VideoΚειμενοτηλεφωνία.  

«Οι πληροφορίες της ιστοθέσης του Πανεπιστημίου Αθηνών για το ελεύθερα διαθέσιμο 
λογισμικό ΥΤΠ δεν αφορούν μόνο τους ανθρώπους με αναπηρία που είναι οι τελικοί 



χρήστες της, αλλά και έναν ολόκληρο κόσμο που σχετίζεται με τα θέματα αναπηρίας», 
επισημαίνει ο εμπνευστής της ιστοθέσης, καθηγητής Πληροφορικής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών Γιώργος Κουρουπέτρογλου. Και εξηγεί: «Η ύπαρξη του ελεύθερου λογισμικού, 
απελευθερώνοντας τη δυνατότητα πρόσβασης του συνόλου των ΑμεΑ στον κόσμο των 
νέων τεχνολογιών, δημιουργεί σημαντικές προοπτικές στους δασκάλους μαθητών με 
αναπηρία σε ό,τι αφορά το επίπεδο της παρεχόμενης εκπαίδευσης, αλλά και στους 
επαγγελματίες πολλών άλλων ειδικοτήτων, όπως τους φυσιοθεραπευτές, 
λογοθεραπευτές, πληροφορικούς και τους ειδικούς αποκατάστασης».  
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